

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

报料邮箱:qgbapp@163.com  
微信报料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

微信公众号搞活动屡招争议

# 得票第一 为何与大奖无缘?

## 用户质疑商家无诚信 商家回应用户有“刷票”嫌疑

本报讯(记者 徐驰)近日,市民张女士打进本报962555热线,反映自己通过正荣官方微信公众号参与活动,在活动截止前,明明为得票数最多,却在一夜醒来后无缘大奖,排名第一的票数甚至远不如自己,这令她胸闷不已,怀疑这又是一场“骗粉”的闹剧。

记者从张女士提供的截图看

到,“上海正荣”的微信公众号,只需用成为该公众号的粉丝,并回复“主要看\_\_”(如“主要看厨艺”),上传一张照片(如亲手烹饪的佳肴)并发送姓名及联系方式至后台,12月23日24点前截止。届时将公布征集到的照片,由粉丝们投票评选出票数最高的照片,大奖为苹果电脑一台。

张女士当即产生了兴趣,精心

思考策划后,她拍摄了一只猫咪的“萌照”并配说明“主要看眼线”。“我的票数一路领先,一直到截止时间,得票数仍旧处于第一位,于是我放心地睡了。”原本希望一觉醒来能够抱得imac的张女士,却万万没想到公布最终名次时获得大奖的却是票数第二多的用户。记者从截图上看到,张女士的最终票数为708票,一

等奖获奖用户的票数为413票。

愤怒的张女士立即和正荣官方取得联系,对方表示,中奖结果已经公布,无法更改,可以给张女士300元的小礼品作为补偿。但张女士并不接受,要求得到本应属于自己的苹果电脑。

昨天,记者联系上海正荣核实情况。客服人员沈小姐表示,公

司前几天已经收到张女士的投诉,并知晓了她的诉求。目前,公司正和张女士协商处理中。为何会出现并非票数最多获奖的情况呢?沈小姐表示,从微信的后台记录看到,张女士的票数大多是“最后时刻”一下子爆发式增长的。“我们觉得会有一些‘水分’,通俗地说,可能涉及‘刷票’。”

专家提醒

有互联网公司业内人士表示,微信作为一个新兴的传播工具,目前确实有极大的用户粘性。公众号如果运营良好,确实能够达到不小的影响力。然而,消费者仍然需要在参加公众号举办的活动时擦亮眼睛,谨慎参与。“不少公众号仅仅是为了‘骗粉’和宣传,到头来的承诺全都打了水漂;还有的部分公众号故意弄虚作假,也并非没有可能。”该业内提醒消费者,务必看清是否为官方举办的活动,不要事先主动付款,在重要操作时及时做好相关截图凭证,方便维权。

# 网上低价车厘子为何屡屡“售罄”?

## 消费者质疑“朋友拼”此举仅为博眼球增粉丝

本报讯(记者 陈浩)微信上下了单,付了钱,最后货没收到,钱退回来了。你或许想:可能“售罄”了吧。但当抢单失败的人大量涌现,加之货物价格之低实在离谱,人们开始质疑。近日,相继有网友反映,最近网上一则“2元团购进口车厘子、蓝莓”的消息被人疯转,但很多人下单却收不到货,不知这纯粹是一种营销手段还是别有居心?

记者查询到,微信公众号“朋友拼”近日相继发布了两条销售信息,一是“进口车厘子250克只要2元”,二是“智利进口蓝莓2盒只要2元还包邮”。

车厘子和蓝莓都价格不菲,面对如此便宜的进口水果,不少吃货动了心。帖子迅速被大量网友转发。但价格是拼团团购价,必须凑满30人或29人成立一个“团”,才能以2元价格购买车厘子或蓝莓。不少人反映,他们满心欢喜拉朋友“组团”、下单、付款之后,最终等来的却是缺货和退款。

有网友觉得,如此价廉物美的东西,太抢手了,很多人抢不到也在情理之中。但也有网友指出,当抢购失败的人大量涌现,这样的想法是不是太天真了?

消费者梅先生告诉记者,他拉

了很多人帮忙凑单,“最后不但被商家忽悠了,还被大家埋怨”。从组团拼单、付款,到货款自动退了回来,从头到尾,商家没有做过任何解释。“简直像恶作剧!”而很多人为了2块钱去交涉又觉得不值得。

记者注意到,那条“进口车厘子250克只要2元”的帖子如今已被贴上了“售罄”标签,帖子中注明限量销售2000份,但最后停留的已售数据是121187份,超卖60倍;“智利进口蓝莓2盒只要2元还包邮”,限量销售5000份,实际售出数量是90786份,超卖18倍。网友由此质疑,诸如淘宝等电商都有宝贝上柜数量的设

定,库存多少卖多少,而“朋友拼”严重超卖,自然催生了大量抢单失败订单。其甘冒被人指责的风险,其用意或许是为了“增粉”。因为所有下单者必须先关注商家,成为该微店的粉丝。微店的粉丝数激增,对商家今后的推销,发展大为有利。

针对消费者的质疑,记者试图联系“朋友拼”“拼多多”,但客服电话一直无法接通。记者又通过微信,向对方发送了采访问题,截至发稿,许多天过去了,商家没有任何反馈。但记者注意到,目前“朋友拼”已发布公告,称将原计划发货车厘子、蓝莓共7000份增加至共4万份。



## 三菱“刷脸”完毕

今年4月份,位于广东路102号的外滩三菱洋行旧址被施工单位

违法喷砂“刷脸”。今天经过专业施工人员两个多月的清洗,大楼表面的喷砂已经被全部清除,建筑恢复了原来的石材表面。杨建正 摄影报道

## 2015,请记住这些闪亮的名字

郁盛泉、邹碧华、王海滨、钱洪昌、蒋璐赞、王琦、方江、张永巍、杨鹏飞、李强、崔建立……2015年即将过去,你是否还记得这些人,这些事,这些脸庞?他们,

在这一年,给我们温暖、坚守和勇气。这些闪亮的名字,就在我身边,就在过去的这一年中,感动着我们。赶紧扫二维码回顾这些好人的感动瞬间。(新民网)



## “救火英雄”王海滨康复出院

本报讯(通讯员 王海旭 程一峰 记者 江跃中)昨天上午,“感动上海年度人物”——“救火英雄”王海滨完成在武警上海总

队医院的治疗,手捧医护人员送上的鲜花,在亲友的陪伴下走出病房,康复出院。

今年6月16日1时45分许,闵

行区华漕镇诸新三村14号发生火灾,家住501室的王海滨被浓烟呛醒后,不顾自身安危,挨家挨户敲响了邻居家的门,救下了全幢邻居的生命,自己却全身88%深度烧伤,王海滨见义勇为的事迹被新闻媒体报道后产生强烈社会反响。

# 嘉里中心兜售“无证”驯鹿鹿角

## 律师称进口商品包装上必须有中文标签

贩在一个个小木屋里,兜售各自产品。一个摊位正在兜售驯鹿的鹿角、皮毛,生意还挺红火。驯鹿的鹿角按形状、年份的不同,价格在150元到

几百元之间,驯鹿的皮毛则很昂贵,一大张皮价格在3000元左右,小一点的圆形椅子垫,价格也要300元。这些商品没有中文标签及商标标明

成分,只有一个价格牌。摊主称,这些驯鹿的鹿角、皮毛都是从芬兰的驯鹿上扒下来的,然后运到中国。

记者就此联系上海市绿化和市

容管理局,该局野生动植物保护处表示,根据相关法律,驯鹿未被列入国家及上海市重点保护动物名录,没有国内经营销售及进出口管理上要求。

记者又联系新华律师事务所,连晏杰律师表示,进口产品包装上必须有中文标签,标签内容必须包括名称、成分、净含量,及原产国家或地区,商品生产日期、保质期等内容。本报记者 屠仕超

## 讣告

夫君:潘树立,原文汇新民联合报业集团新闻办公室主任,中共党员,因病医治无效,于2015年12月29日凌晨零时20分不幸逝世,享年69岁。

夫君潘树立遗体告别仪式定于2015年12月31日(星期四)下午2时30分在宝兴殡仪馆古园厅举行。

特此讣告。

妻:闻慧菊 率女:潘闻怡  
婿:潘皓

泣告  
2015年12月30日

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)近日,大众出租汽车公司驾驶员徐师傅在营运中,无意中发现了和同同事车牌号一模一样的克隆车,一路尾随,最终将车辆逼停。

徐师傅和车辆被克隆的侯师傅既是同事,又是同乡。12月26日凌晨2时,徐师傅在新天地接了客人去宝山,途经淮海中路时,发现同事的出租车迎面驶过。徐师傅一瞧,对方是一个陌生

# 大众出租车司机发现克隆车 “李鬼”司机撞车还逃逸

面孔。心存疑虑的徐师傅仔细从后视镜中打量了该车车牌,发现是辆克隆车。徐师傅和乘客说明情况,乘客很配合地另外叫了辆出租车。徐师傅立即沿着克隆车行驶方向追趕而去。

克隆车司机也觉察到被人“盯梢”,在金陵西路上逆向行驶,试图摆脱徐师傅追赶,无奈在金陵中路遇上了前方等红灯的社会车辆,司机发疯似地倒车撞车,最后弃车而逃。目前,警方已介入调查。